Информация о реализуемой адаптированной программе МБДОУ детского сада № 10 «Ивушка»

В группах компенсирующей направленности (для детей с тяжелыми нарушениями речи - ТНР) образовательная деятельность осуществляется в соответствии с адаптированной образовательной программой дошкольного образования, разработанной на основе   Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (Приказ № 1155 от 17 октября 2013 года). 
Основная адаптированная общеобразовательная программа дошкольного образования Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения  детского сада комбинированного вида «Ивушка» (далее Программа) обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 5 до 7 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям –  физическому, социально-коммуникативному, познавательному, речевому и художественно-эстетическому развитию. Программа обеспечивает достижение воспитанниками готовности к школе.
Цель реализации Программы — проектирование модели коррекционно-развивающей психолого-педагогической работы, максимально обеспечивающей создание условий для развития ребенка с ТНР, его позитивной социализации, личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками в соответствующих возрасту видах деятельности.
Коррекционно-образовательный процесс представлен  как целостная структура, а  Программа является комплексной.
Задачи Программы:
помочь специалистам дошкольного образования в психолого-педагогическом изучении детей с речевыми расстройствами;
способствовать общему развитию дошкольников с ТНР коррекции их психофизического развития, подготовке их к обучению в школе;
создать благоприятные условия для развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями;
обеспечить развитие способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, с другими детьми, взрослыми и миром;
способствовать объединению обучения и воспитания в целостный образовательный процесс.
Решение конкретных задач коррекционно-развивающей работы, обозначенных в каждом разделе Программы, возможно лишь при условии комплексного подхода к воспитанию и образованию тесной взаимосвязи в работе всех специалистов (учителя-логопеда, педагога-психолога, воспитателей) дошкольной организации, а также при участии родителей в реализации программных требований. 

Решение данных задач позволит сформировать у дошкольников с ФФНР и ТНР психологическую готовность к обучению в общеобразовательной школе, реализующей образовательную программу или адаптированную образовательную программу для детей с тяжелыми нарушениями речи, а также достичь основных целей дошкольного образования.
Принципы и подходы к реализации Программы
·   Поддержка разнообразия детства. ДОУ выстраивает образовательную деятельность с учетом региональной специфики, социокультурной ситуации развития каждого ребенка, его возрастных и индивидуальных особенностей, ценностей, мнений и способов их выражения.
· Сохранение уникальности и самоценности детства. Принцип подразумевает полноценное проживание ребенком всех этапов детства (младенческого, раннего и дошкольного детства), обогащение (амплификацию) детского развития.
· Позитивная социализация предполагает, что освоение ребенком культурных норм, средств и способов деятельности, культурных образцов поведения и общения с другими людьми, приобщение к традициям семьи, общества, государства происходят в процессе сотрудничества со взрослыми и другими детьми.
· Личностно-развивающий и гуманистический характер взаимодействия. Личностно-развивающее взаимодействие является неотъемлемой составной частью социальной ситуации развития ребенка в организации, условием его эмоционального благополучия и полноценного развития. 
· Содействие и сотрудничество детей и взрослых, признание ребенка полноценным участником (субъектом) образовательных отношений. Этот принцип предполагает активное участие всех субъектов образовательных отношений – как детей, так и взрослых – в реализации программы. Принцип содействия предполагает диалогический характер коммуникации между всеми участниками образовательных отношений.
· Сотрудничество Организации с семьей. Сотрудничество, кооперация с семьей, открытость в отношении семьи, уважение семейных ценностей и традиций, их учет в образовательной работе
· Сетевое взаимодействие с организациями. Установление партнерских отношений не только с семьями детей, но и с другими организациями и лицами, которые могут способствовать обогащению социального и/или культурного опыта детей, приобщению детей к национальным традициям (посещение театров, музеев, освоение программ дополнительного образования), к природе и истории родного края; содействовать проведению совместных проектов, экскурсий, праздников, посещению концертов, а также удовлетворению особых потребностей детей, оказанию психолого-педагогической и/или медицинской поддержки в случае необходимости (центры семейного консультирования и др.). 
· Индивидуализация дошкольного образования.  Образовательная деятельность в ДОУ построена таким образом, что открывает возможности для индивидуализации образовательного процесса, появления индивидуальной траектории развития каждого ребенка с характерными для данного ребенка спецификой и скоростью, учитывающей его интересы, мотивы, способности и возрастно-психологические особенности.
· Возрастная адекватность образования.  Педагоги подбирают содержание и методы дошкольного образования в соответствии с возрастными особенностями детей. Используют все виды детской деятельности.
· Развивающее вариативное образование. Этот принцип предполагает, что образовательное содержание предлагается ребенку через разные виды деятельности с учетом его актуальных и потенциальных возможностей усвоения этого содержания и совершения им тех или иных действий, с учетом его интересов, мотивов и способностей.
· Полнота содержания и интеграция отдельных образовательных областей. В соответствии со Стандартом Программа предполагает всестороннее социально-коммуникативное, познавательное, речевое, художественно-эстетическое и физическое развитие детей посредством различных видов детской активности.
·  Инвариантность ценностей и целей при вариативности средств реализации и достижения целей Программы. Разработка своей основной образовательной программы,  которая является научно-методической опорой в современном мире разнообразия и неопределенности. Право выбора образовательных программ, учитывающих многообразие конкретных социокультурных, географических, климатических условий реализации Программы, разнородность состава групп воспитанников, их особенностей и интересов, запросов родителей (законных представителей), интересов и предпочтений педагогов и т.п. 

Для получения качественного образования детьми с ОВЗ в рамках реализации Программы создаются необходимые условия для:
- диагностики и коррекции нарушений развития и социальной их адаптации; 
- оказания ранней коррекционной помощи на основе специальных психолого-педагогических подходов и наиболее подходящих для этих воспитанников  методов, способов общения и условий, в максимальной степени способствующих получению дошкольного образования, а также социальному развитию этих детей, в том числе посредством организации инклюзивного образования детей с ОВЗ. 
       Содержание обязательной части выстроено с учетом доработанной авторами в соответствии с требованиями ФГОС Примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования «Детство» // Т.И. Бабаева, А.Г. Гогоберидзе, О.В. Солнцева и др, 2014г. Ссылка на программу: Навигатор образовательных программ дошкольного образования [Электронный ресурс].─ Режим доступа: http://Navigator.firo.ru.
В части, формируемой участниками образовательного процесса, учитывался региональный компонент. Организовано дополнительное образование: кружок «Занимательное краеведение», «Спортивная гимнастика», «Ритмика».
	В работе по коррекции речи используются:
 «Программа логопедической работы по преодолению фонетико-фонематического недоразвития у детей» Г.В. Чиркиной, Т.Б. Филичевой.
«Программа логопедической работы по преодолению общего нарушения речи у детей» Г.В. Чиркиной, Т.Б. Филичевой.
Программа представляет собой целостную, систематизированную,  четко структурированную модель  коррекционной работы в логопедических группах дошкольных образовательных учреждений для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) с 6 до 7 лет. В программе представлены:
       задачи и содержание работы в каждой из пяти образовательных областей;
       диагностика индивидуального развития детей
       комплексно-тематическое планирование,
       система коррекционно-развивающей работы,
       организация режима дня,
       организация предметно-пространственной развивающей среды,
       методическое обеспечение программы,
       краткая презентация программы.
Психолого–педагогическая работа по образовательным областям реализуется через совместную деятельность педагога и детей (непосредственно – образовательную деятельность и образовательную деятельность в ходе режимных моментов), проведение праздников и развлечений, спортивных мероприятий, взаимодействие с семьями воспитанников.

Обеспечение в ДОУ комплексного подхода к коррекции нарушений в развитии речи у детей дошкольного возраста
   Устранение речевых нарушений у детей требует комплексного подхода, объединения усилий всех специалистов ДОУ, поскольку речевые нарушения связаны с целым рядом причин как биологического, так  психологического и социального характера.

Модель взаимодействия педагогов в реализации коррекционно-развивающих логопедических мероприятий
	Учитель-логопед
	 - Изучение уровня речевых, познавательных и индивидуально-личностных особенностей детей; определение основных направлений и содержания коррекционно-логопедической работы с каждым ребенком.
 - Формирование правильного речевого дыхания, чувства ритма и выразительности речи; работа над просодической стороной речи.
 - Коррекция звукопроизношения. Совершенствование фонематического восприятия и навыков звукового анализа и синтеза.
 - Устранение недостатков слоговой структуры слова.
 - Отработка новых лексико-грамматических категорий.

	Воспитатели
	- Учет лексических тем при проведении всей НОД в группе в течение недели.
 - Активизация словарного запаса детей по текущей лексической теме в процессе режимных моментов.
 - Включение отработанных грамматических конструкций в ситуации.

	Инструктор по 
физической 
культуре
	Работает над развитием мелкой и общей моторики детей, формирует у них правильное дыхание, проводит коррекционную гимнастику по развитию умения напрягать или расслаблять мышечный аппарат, развивает у дошкольников координацию движений.

	Музыкальный 
руководитель
	Развивает у детей музыкальный и речевой слух; обеспечивает развитие способности принимать ритмическую сторону музыки, движений, речи; формирует правильное фразовое дыхание; развивает силу и тембр голоса.

	Педагог-психолог
	Проводит психологическое обследование: изучение всех сторон психики (познавательная деятельность, речь, эмоционально-волевая сфера, личностное развитие); участвует в составлении индивидуального образовательного маршрута.



Формы и средства организации образовательной деятельности
 для детей с ТНР

Учитель-логопед:
- фронтальные (подгрупповые) коррекционные занятия; 
- индивидуальные коррекционные занятия.
Воспитатель:
- коррекционная работа с применением дидактических игр и упражнений на развитие всех компонентов речи (по рекомендациям учителя-логопеда); 
- экскурсии, наблюдения, экспериментальная деятельность; 
- беседы, ознакомление с произведениями художественной литературы. 
Музыкальный руководитель:
- музыкально-ритмические игры; 
- упражнения на развитие слухового восприятия, двигательной памяти; 
- этюды на развитие выразительности мимики, жеста; 
- игры-драматизации.
Инструктор по физической культуре:
- игры и упражнения на развитие общей, мелкой моторики; 
- упражнения на формирование правильного физиологического дыхания и фонационного выдоха; 
- подвижные, спортивные игры с речевым сопровождением на закрепление навыков правильного произношения звуков; 
- игры на развитие пространственной ориентации.

Педагог-психолог:
 -  подгрупповые и индивидуальные занятия с детьми;
 - коррекционная работа по развитию всех сторон психики.
В каждой группе ДОУ образовательная деятельность, в соответствии с возрастом детей, осуществляется педагогами по Рабочей программе, разработанной на основе образовательной программы ДОУ.
По Рабочей программе, разработанной на основе образовательной программы ДОУ, осуществляется образовательная деятельность специалистов ДОУ – музыкального руководителя и инструктора по физической культуре.
У учителя – логопеда Рабочая программа разработана в соответствии с современными требованиями к организации образовательной деятельности и коррекции имеющихся у детей речевых дефектов и отражает в своем содержании направление деятельности по реализации задач коррекционной работы учителя – логопеда.
Педагог – психолог ДОУ организует работу с детьми по разработанной Рабочей программе, содержание которой раскрывает реализацию основных задач психологической работы педагога – психолога по организации и проведению психологической и коррекционной работы с детьми.
    	 В основе взаимодействия МБДОУ и семьи лежит сотрудничество участников образовательных отношений, которое предполагает равенство позиций партнеров, уважительное отношение друг к другу взаимодействующих сторон с учетом индивидуальных возможностей и способностей. Активная совместная работа педагогов и родителей позволяет лучше узнать друг друга, способствует  оптимизации  их взаимоотношений.
На базе МБДОУ открыт консультативный пункт по оказанию медико-педагогической помощи родителям (законным представителям) детей, не посещающих ДОУ.

